

Информационная справка

Подготовил:

вице-президент АГР Жеребко Д.С.

## ВАЖНЫЕ СОБЫТИЯ АГР - 2015

### **Ассоциация гольфа России:**

1. В начале года был избран новый руководитель Ассоциации гольфа России. Им стал Виктор Борисович Христенко.
2. Произошли изменения в структуре Ассоциации. Появилось несколько Комитетов: по развитию детско-юношеского гольфа, по профессиональному гольфу и по работе с регионами. Например, Комитет по работе с регионами будет заниматься в основном двумя вопросами: согласование государственной аккредитации региональных федераций и приведение качества работы региональных федераций к единому стандарту. Комитет по профессиональному гольфу занялся тремя основными вопросами: составление и ведение всероссийского рейтинга специалистов в области преподавания гольфу (тренеры, инструкторы и начинающие специалисты). В Реестр в 2015 году вошли 25 тренеров высшей категории, имеющие право на использование брендов «ПГА России профессионал», «PGA of Russia professional» или сокращенно «ПГА профессионал». Второе направление – содействие развитию системы подготовки тренерско-преподавательских кадров (участие в разработке и/или согласовании стандартов и программ среднего, высшего и дополнительного профессионального образования). И третье – проведение соревнований для тренеров по гольфу в России, например, Чемпионат ПГА России с целью выявления лучших ПГА профессионалов (тренеров по гольфу) в России, формирования из лучших тренеров команд для участия от ПГА России в индивидуальном и командном чемпионатах ПГА Европы.

3. В Исполком Ассоциации были доизбраны 4 человека. Новшество - за каждым из членов Исполкома закреплена персональная ответственность за приоритетные направления деятельности. Например, Кононов В.М. отвечает за содействие развитию гольфа в Центральном федеральном округе РФ, а его коллеги за Юг, Северо-запад, Урал и Сибирь с Дальним Востоком.

4. Президентом, Исполкомом, Комитетами, Советами и Дирекцией Ассоциации проведена огромная работа по нормотворчеству, по управлению развитием и реализацией текущих планов, по разработке и /или переводу методического и регулятивного материала (например, Правила гольфа и Положение о российской системе гандикапов Европейской Ассоциации гольфа), по укреплению позиций Ассоциации в международных спортивных организациях (например, в Ассоциации Европейских тренеров по гольфу (ПГА Европы), по развитию партнёрства и сотрудничества как с российскими государственными (Минспорт РФ, Минобрнауки РФ и т.п.), общественными (ОКР) и коммерческими, так и зарубежными организациями.

### **Школьный гольф:**

5. Проект Ассоциации "Школьный гольф" получил поддержку Олимпийского комитета России в рамках программы "Олимпийская страна". 68 школ стали участниками проекта первого уровня, 13 школ стали участниками проекта второго уровня и 46 школ - третьего уровня. Школы первого уровня получили оборудование для занятий за счёт средств гранта ОКР, второго уровня - за счёт спонсоров и жертвователей, третьего - находятся в резерве и планах на 2016 год. Важным условием успеха в этом проекте является создание условий для поэтапного, непрерывного обучения гольфу преподавателей физкультуры. Почти 200 преподавателей физкультуры прошли курсы повышения квалификации и влюбились в гольф. Важно отметить региональные федерации, которые включились в проект в этом году,

даже с одной школой. Но примером для всех должны стать Краснодарский край (22 школы) и Челябинская область (11 школ).

### **Студенческий гольф:**

6. Историческое событие – закладка и строительство первого поля для питч & патта на 9 лунок на территории Сибирского Федерального Университета! Открытие запланировано на июнь-июль 2016 года.

7. Уральский, Южный и Сибирский Федеральные Университеты запустили занятия по гольфу по выбору в рамках предмета по физической культуре. Студенты проявили большой интерес!

8. Российский студенческий спортивный союз принял предложение Ассоциации провести первый чемпионат России среди студентов в конце июня 2016 года.

### **Спорт:**

9. Российская спортсменка Мария Верчёнова в 2015 году закрепила свой успех в олимпийском рейтинге и уже практически досрочно получила право принять участие в Олимпийских играх 2016 года в Рио! Болеем за Машу!

10. Исполкомом Ассоциации принято историческое решение выделить из чемпионата России Всероссийское открытое соревнование среди любителей с рабочим названием «Russian Open Amateur Championship», в котором примут участие только российские и иностранные спортсмены с любительским статусом. Результаты соревнования будут учтены, как и прежде в мировом любительском рейтинге, а сам турнир, как и в прошлые годы, займёт своё место в календаре Европейской Ассоциации гольфа. Настоящий и классический Чемпионат России среди СИЛЬНЕЙШИХ, не смотря на статусы, спортсменов, представляющих свои субъекты России, состоится в конце августа!

11. Еще одно беспрецедентное событие – Исполком принял решение увеличить количество соревнований для разных категорий и возрастов спортсменов вдвое и также часть из них провести не только в Московском регионе.

12. Завершилась работа по апробации национального рейтинга и Исполком Ассоциации на крайнем в этом году заседании утвердил Положение о национальном рейтинге гольфистов. Это тоже историческое событие для российского гольфа. С 2016 года все гольфисты, участвующие в соревнованиях за рубежом и в России, получают право направлять итоговые результаты для включения в Рейтинг.

13. Российская спортсменка Нина Пегова получила право на членство в Женском Европейском туре. В случае, если она очень-очень хорошо начнёт играть в начале сезона, то теоретически у неё появятся шансы пробиться в Олимпийский рейтинг. Будем наблюдать и болеть за Нину!

### **Региональный гольф:**

14. Состоялась серия встреч Президента Ассоциации гольфа России с руководителями субъектов РФ (Челябинской, Свердловской, Ростовской, Ленинградской областей, Республики Татарстан, городов Москвы, Санкт-Петербурга, Ростова-на-Дону, Казани и других). По результатам встреч в ряде регионов существенно активизировалась работа по развитию гольфа, а также поддержка этой работы со стороны региональных властей. Например, Республика Татарстан формирует пакет мер по серьёзному изменению положения с гольфом в субъекте: 16 школ Казани присоединятся к проекту АГР «Школьный гольф», будет оборудован крытый гольф-центр и построено общедоступное поле для гольфа на три лунки с тренировочным полем в черте города.

15. Введены вторые девятки Гольф-клуба «Горки» (Ленинградская область), Гольф-клуба «Казан» (Республика Татарстан) и первая девятка Гольф-клуба «Земляничная поляна» (Санкт-Петербург). Завершается строительство гольф-поля в Петергофе (Санкт-Петербург).

16. Ассоциация гольфа России провела промеры (для целей расчёта и ведения гандикапов гольфистов) полей гольф-клуба «Сарачаны» (Московская область), гольф-клуба «Раево» (Московская область) и второй девятки гольф-клуба «Горки» (Ленинградская область).

17. Запущено в эксплуатацию 9-ти луночное поле для гольфа и тренировочное поле гольф-клуба «Раевский» под Анапой (Краснодарский край).

18. Ведётся работа по реализации проекта общедоступного гольф-центра на три лунки с тренировочным полем в Челябинске.

19. Количество членов Ассоциации увеличилось на одну федерацию гольфа из Челябинской области.